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Echantillon de 1103 personnes, représentatif de la population française 
métropolitaine âgée de 18 ans et plus. 

Représentativité par la méthode des quotas. 

Interviews réalisées par téléphone du 22 au 30 juin 2012. 
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ÉLECTORATS COMMUNISTES
 POTENTIELS 
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POTENTIEL DE VOTE COMMUNISTE 

Si des élections avaient lieu dimanche prochain, pourriez-vous certainement, 
probablement, probablement pas ou certainement pas voter pour un candidat ou une 
candidate présenté(e) ou soutenu(e) par le Parti communiste ? 

Lors d’une élection présidentielle 

Sous-total « Oui » 
Rappel déc. 2011 13 % 
Rappel mars 2012 17 % 

Juin 2012 17 % 
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POTENTIEL DE VOTE COMMUNISTE 

Lors d’élections législatives 

Sous-total « Oui » 
Rappel déc. 2011 16 % 
Rappel mars 2012 18 % 

Juin 2012 18 % 

Si des élections avaient lieu dimanche prochain, pourriez-vous certainement, 
probablement, probablement pas ou certainement pas voter pour un candidat ou une 
candidate présenté(e) ou soutenu(e) par le Parti communiste ? 
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POTENTIEL DE VOTE COMMUNISTE 

Lors d’élections locales 
dans votre ville, votre département ou votre région 

Sous-total « Oui » 
Rappel déc. 2011 19 % 
Rappel mars 2012 21 % 

Juin 2012 21 % 

Si des élections avaient lieu dimanche prochain, pourriez-vous certainement, 
probablement, probablement pas ou certainement pas voter pour un candidat ou une 
candidate présenté(e) ou soutenu(e) par le Parti communiste ? 
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Aux électeurs communistes potentiels : Quelles sont toutes les raisons qui vous inciteraient à voter 
pour un candidat ou une candidate présenté ou soutenu par le Parti communiste ? 

MOTIVATIONS DU VOTE COMMUNISTE 

Question ouverte, réponses spontanées et multiples, total supérieur à 100 % 

Pour les valeurs et les idées 73 % 
Pour le programme : un programme de gauche, des idées qui me ressemblent 25% 

Pour plus d’égalité, de partage, de justice sociale 20% 

Des préoccupations sociales en lien avec les classes populaires 18 % 

Pour une politique en faveur de l’emploi, des salaires et des retraites 14% 

Pour une politique en faveur des services publics (éducation, santé…) 6% 

Pour faire gagner la gauche ou faire perdre la droite 25 % 
Pour faire gagner la gauche 15 % 

Pour s’opposer à la droite (UMP ou FN) 11 % 

Pour un parti intègre et ancré sur le terrain 17 % 
Un parti efficace sur  le terrain 10 % 

Un parti honnête et intègre  7% 

Pour un vrai changement, pour faire bouger le système 13 % 

Une question de personne 12 % 



Aux personnes envisageant de voter communiste, mais pas à tous les scrutins : Pour quelles raisons ne 
voteriez vous « probablement pas » ou « certainement pas » pour un candidat ou une candidate présenté 
ou soutenu par le Parti communiste à des élections (présidentielles / législatives / locales) ? 
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RÉTICENCES AU VOTE COMMUNISTE 

Question ouverte, réponses spontanées et multiples, total supérieur à 100 % 

 Une question de convictions, d’idées 32 % 

 Un programme qui ne convient pas (en général ou en détail) 25 % 

 Des convictions politiques ancrées vers d’autres partis de gauche 10 % 

 Une question de finalité politique du vote communiste 28 % 

 Une légitimité au plan local mais moindre au plan national 16 % 

 Un parti qui a peu de chances de gagner aux élections : un vote « utile » 11 % 

 Une minorité électorale, un parti peu visible 5% 

 Une question d’image 20 % 

 Un parti vieux jeu, démodé 13 % 

 Des idées utopiques, en décalage par rapport à la réalité 10 % 

 Une question de personne 14 % 



LA SOCIÉTÉ ACTUELLE 
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Quelles sont les choses qui vous inquiètent le plus, dans la société actuelle ? 

LES INQUIÉTUDES ACTUELLES 

Question ouverte, réponses spontanées et multiples, total supérieur à 100 % 

La crise, les problèmes économiques 87 % 
L’emploi (le chômage, notamment des jeunes, les licenciements…) 53 % 
La perte du pouvoir d’achat, la précarité 37 % 
La crise économique en général 20 % 
Le monde de la finance, des banques d’affaires, des Bourses… 7 % 
Le capitalisme, en général 7 % 
La mondialisation, les délocalisations 5 % 

L'évolution de la société 46 % 
L’avenir (des enfants, des jeunes) 23 % 
Les injustices sociales, les inégalités 17 % 
L’insécurité, la violence 13% 
Le racisme, l’exclusion et la discrimination des minorités 9 % 
Le manque de solidarité, l’individualisme 8 % 
L’environnement, l’écologie 6%  

La remise en cause des services publics, des acquis sociaux 18 % 
La disparition du service public, notamment l’accès à l’éducation 7 % 
La santé (système de sécurité sociale, accès aux soins) 6 % 
La retraite (âge, ressources) 6 % 
La remise en cause des acquis et droits sociaux 4 % 

Base : électeurs communistes potentiels 
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Pour chacune des actions suivantes, devrait-elle être prise en compte selon vous de façon très 
prioritaire, assez prioritaire, pas vraiment prioritaire ou pas du tout prioritaire ? 

LES ATTENTES PRIORITAIRES (1/2) 

Base : électeurs communistes potentiels 
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LES ATTENTES PRIORITAIRES (2/2) 

Base : électeurs communistes potentiels 
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Pour que les choses aillent mieux en France, souhaiteriez-vous un changement… 

LA NATURE DU CHANGEMENT SOUHAITÉ 

Base : électeurs communistes potentiels 



LES COMMUNISTES 



Base : électeurs communistes potentiels  

De manière générale, avez-vous une opinion très positive, plutôt positive, plutôt négative ou très 
négative des communistes ? 
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OPINIONS SUR LES COMMUNISTES 

Sous-total « Positive » 75 % 



Oui 

Connaissez-vous dans votre entourage des communistes, qu’ils soient simplement 
sympathisants ou qu’ils adhèrent au Parti communiste ? 

Non 
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PRÉSENCE DE COMMUNISTES DANS L’ENTOURAGE 

Base : électeurs communistes potentiels 

Ne se 
prononce pas 



Aux personnes connaissant dans leur entourage des communistes : 
Et diriez-vous que le fait de connaître des communistes… 
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IMPACT DE LA PRÉSENCE DE COMMUNISTES DANS L’ENTOURAGE 



LES IDÉES COMMUNISTES 



Base : électeurs communistes potentiels  

De manière générale, avez-vous une opinion très positive, plutôt positive, plutôt négative ou très 
négative… 
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OPINIONS SUR L’UNIVERS COMMUNISTE 

Sous-total « Positive » 74 % 

Sous-total « Positive » 68 % 
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Quels sont tous les mots qui vous viennent à l’esprit et qui s’appliquent le mieux à l’image que vous 
vous faites des idées communistes aujourd’hui ? 

MOTS ASSOCIÉS AUX IDÉES COMMUNISTES 

Question ouverte, réponses spontanées et multiples, total supérieur à 100 % 

 De fortes valeurs sociales 87 % 

 Partage : collectif, bien commun, répartition… 25% 

 Egalité, justice sociale : égalité des personnes, justice sociale 25% 

 Solidarité : aide, partenariat, générosité, soutien aux plus démunis 19% 

 Un parti « social » en général (acquis sociaux, anticapitalisme…) 12% 

 Tolérance : antiracisme, humanisme, laïcité… 10% 

 Lutte : lutte des classes, combat, révolution… 7% 

 Une proximité avec le peuple 18 % 

 Proche des classes populaires, de la classe ouvrière, des travailleurs 12% 

 S’occupe du peuple, pour le pouvoir au peuple 6% 

 Perceptions négatives 14 % 

Représentation « historique » : Staline, Russie, Guerre froide… 13% 

Vieillot : dépassé, démodé, en retard… 10% 

Utopique : déconnecté par rapport à la réalité… 6% 

Base : électeurs communistes potentiels 
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IDÉES À VENIR DU COMMUNISME (1/2) 

Pour chacun des mots suivants, souhaitez-vous qu’il soit très important, assez important, pas 
vraiment important ou pas du tout important parmi les idées communistes dans les années à venir ? 

Base : électeurs communistes potentiels 
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IDÉES À VENIR DU COMMUNISME (2/2) 

Pour chacun des mots suivants, souhaitez-vous qu’il soit très important, assez important, pas 
vraiment important ou pas du tout important parmi les idées communistes dans les années à venir ? 

Base : électeurs communistes potentiels 



LE PARTI COMMUNISTE 



Base : électeurs communistes potentiels  

De manière générale, avez-vous une opinion très positive, plutôt positive, plutôt négative ou très 
négative du Parti communiste ? 
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OPINION SUR LE PARTI COMMUNISTE 

Sous-total « Opinion positive » 74 % 

Rappels « Opinions positives » 

Déc. 2011 73 % 

Mars 2012 77 % 
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POSITIONNEMENT FACE À LA SOCIÉTÉ CIVILE 

Base : électeurs communistes potentiels  

Aujourd’hui, attendez-vous de façon très prioritaire, assez prioritaire, pas vraiment prioritaire 
ou pas du tout prioritaire du Parti communiste… 



Aujourd’hui, attendez-vous de façon très prioritaire, assez prioritaire, pas vraiment prioritaire 
ou pas du tout prioritaire du Parti communiste… 
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POSITIONNEMENT FACE AU RESTE DE LA GAUCHE 

Base : électeurs communistes potentiels  
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RENOUVELLEMENT ET EXPRESSION DES IDÉES COMMUNISTES 

Base : électeurs communistes potentiels  

Aujourd’hui, attendez-vous de façon très prioritaire, assez prioritaire, pas vraiment prioritaire 
ou pas du tout prioritaire du Parti communiste… 



LE PARTI COMMUNISTE 
ET LE FRONT DE GAUCHE 



S’est plutôt 
améliorée 

Depuis la création du Front de gauche auquel participe le Parti communiste, diriez-
vous que l’opinion que vous avez du Parti communiste… 

S’est plutôt 
détériorée 
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IMPACT DU FRONT DE GAUCHE SUR L’IMAGE DU PARTI COMMUNISTE 

Ne se 
prononce pas Rappels « plutôt améliorée » 

Décembre 2011 71 % 

Mars 2012 75 % 

Base : électeurs communistes potentiels 



Pour l’élection présidentielle de 2012, le Parti communiste a choisi de défendre une candidature 
commune dans le cadre du Front de gauche, en soutenant Jean-Luc Mélenchon. 
Pensez-vous que cette candidature commune a été… 

Sous-total 
« Une bonne chose » 90 % 
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PARTI COMMUNISTE ET CANDIDATURE MÉLENCHON 

Rappels « Une bonne chose » 

Décembre 2011 79 % 

Mars 2012 94 % 
Base : électeurs communistes potentiels 



Le Parti communiste, ainsi que d’autres formations, participe au rassemblement que 
constitue le Front de gauche. Diriez-vous que... 
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LE PARTI COMMUNISTE ET LE FRONT DE GAUCHE : 
JUGEMENTS DÉTAILLÉS 

Base : électeurs communistes potentiels 



LE COMMUNISME AU POUVOIR 



A votre avis, si le Parti communiste était une composante importante du pouvoir en 
France, ce serait pour la France… 

Sous-total « Une chance 
pour la France » 83 % 
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LE COMMUNISME AU POUVOIR POUR LA FRANCE 

Base : électeurs communistes potentiels 



A votre avis, si le Parti communiste était une composante importante du pouvoir en 
France, ce serait pour vous… 

Sous-total « Une chance 
pour soi » 84 % 
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LE COMMUNISME AU POUVOIR POUR LES ÉLECTEURS POTENTIELS 

Base : électeurs communistes potentiels 



CONCLUSION 
ET OUVERTURE 



LIEN 
Ancrage milieux populaires 
Ouverture partis de gauche 

36 

COMBAT 
Contre exploitation 

Contre discriminations 

PRÉSERVATION 
Santé publique 

Education 
Retraites 

CHANGEMENT 
PROFOND 

VALEURS 
Commun, Egalité 
Justice sociale, Solidarité 
Tolérance (humanisme, 
antiracisme) 

PROPOSITIONS 
Contre la crise 

Emploi  
Pouvoir d’achat 

Pertinence du vote 
communiste?  

Vote utile 
Plan national 
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COMMUN 

HUMAIN DEMAIN 



« La réalité ne pardonne pas qu’on la méprise. » 
Joris-Karl Huysmans 
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9, rue Huysmans 
75 006 Paris 

+ 33 (0)1 40 54 13 90  
www.institut-viavoice.com  

Viavoice est une SAS indépendante. 


